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SYSTÈME DE MESURE TOPOGRAPHIQUE PAR P.S.D.

U53. ANALYSE DES PERFORMANCES DU SYSTÈME

	Liste du matériel
	U51
	U52
	U53

	Échantillons à contrôler
	
	X
	

	Capteur P.S.D. UDT SC 10/D
	
	X
	X

	Indicateur de position UDT 431
	
	X
	X

	Laser He-Ne Siemens
	
	X
	X

	Motorisation XY Micro-Contrôle + coffret de commande
	
	X
	X

	Maquette convertisseur simple rampe
	
	
	X

	Micro-ordinateur
	X
	X
	X

	Carte USB 6009
	
	X
	X

	Multimètre
	
	
	X

	Imprimante
	X
	X
	X

	Éléments élec. et méca. de liaison
	
	X
	X


cadre 1.

3.1. Éléments à votre disposition

3.1.1. Matériel

3.1.2. Documentation

	Liste de la documentation
	U51
	U52
	U53

	Dossier technique
	X
	X
	X


cadre 2.

3.1.3. Logiciels

	Liste des logiciels
	U51
	U52
	U53

	Winlens
	X
	
	

	Psd
	
	X
	X

	Excel
	X
	X
	X


cadre 3.

3.2. Travail demandé

3.2.1. Résolution en z

Lire les caractéristiques du module USB 6009 dans le dossier technique. Celle-ci dispose d’une résolution de 14 bits pour une plage d’acquisition entre [-5, 5] V. 

	Données :
	À compléter :

	Résolution carte USB 6009 : 14 bits entre [-5, 5] V
	Quantum (mV) :

	h1 = 13.59 mm
	

	h2 = 19.47 mm
	

	ux1 = --0.80 V
	

	uy1 = -0.00 V
	

	ux2 = 0.80 V
	

	uy2 = 0.00 V
	Résolution théorique (mm) :


cadre 4 : Calcul de la résolution.

· Remplir le tableau donné cadre 4 et calculer la résolution théorique.

Lire dans le guide du dessinateur les notions de défaut de forme, de position et d’états de surface. La codage en couleurs du logiciel Psd permet d’obtenir 1024 couleurs entre l’altitude du point le plus bas et du plus élevé.

· Calculer la résolution effective pour l’acquisition du cadre 6 et du cadre 5.

· Dans sa configuration actuelle, ce système permet-il de mesurer les états de surface (ou rugosités) ?
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cadre 5 : Topographie d’un échantillon avec un défaut de position (parallélisme) : 2.23mm
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cadre 6 : Topographie d'un échantillon qu'avec un défaut de forme (planéité) : 01.40 mm.

3.2.2. Vérification de l’étalonnage
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cadre 7 : Vérification de l’étalonnage sans correction de linéarité. Indiquer après ( la variation de hauteur affichée par le logiciel.

· En utilisant la commande Etalonnage/Vérifier l’étalonnage sans correction de linéarité (pour cela cliquer sur le voyant "Avec correction de linéarité" pour qu'il devienne vert foncé), palper les différents méplats entre h1 et h2 et remplir les cases du tableau cadre 7.

· À combien estimez-vous la résolution du système si l’on travaille sans correction de linéarité ? Les notions de résolution et de précision sont expliquées cadre 8 du dossier technique.
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cadre 8 : Vérification de l’étalonnage avec correction de linéarité.

3.2.3. Correction du défaut de non-linéarité

Afin de tenir compte de la non-linéarité du capteur, on se propose maintenant de refaire :

· Un étalonnage ;

· Une vérification de l’étalonnage avec correction du défaut de linéarité. Remplir le tableau donné cadre 8. 

· Sous Excel, créer un tableau donné Cadre 9 et complétez-le avec vos mesures

· tracer le graphe (H expérimental) /(H. théorique) = f(N° pt) en superposant les valeurs palpées avec et sans correction de linéarité. 

· Enregistrer votre fichier sous : colin « vos initiales ».xls .

· Conclure sur la précision des mesures.

· Quelles conclusions pouvez-vous faire en mettant vos mesures en rapport avec le cadre 4 du dossier technique ?

	N° de méplat
	Hthéorique
	Hexp sans correction
	Hexp avec correction
	Hthéo - Hexp dans correction
	Hthéo – Hexp avec correction
	Hthéo/Hexp dans correction
	Hthéo/Hexp avec correction

	1
	19.47
	
	
	
	
	
	

	2
	19.08
	
	
	
	
	
	

	3
	18.63
	
	
	
	
	
	

	4
	18.20
	
	
	
	
	
	

	5
	17.76
	
	
	
	
	
	

	6
	17.34
	
	
	
	
	
	

	7
	17.01
	
	
	
	
	
	

	8
	16.49
	
	
	
	
	
	

	9
	16.03
	
	
	
	
	
	

	10
	15.55
	
	
	
	
	
	

	11
	15.04
	
	
	
	
	
	

	12
	14.56
	
	
	
	
	
	

	13
	14.08
	
	
	
	
	
	

	14
	13.59
	
	
	
	
	
	


Cadre 9: Fichier Excel à créer

3.2.4. Conversion simple rampe
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cadre 10 : Schéma fonctionnel.

On étudiera le principe de fonctionnement et les performances d'un convertisseur analogique-numérique (Voir schéma fonctionnel cadre 10).

La tension V0 sera préréglée à – 5 V.

Les chronogrammes seront complétés sur la feuille réponse cadre 12.
Seule la partie en pointillés sera étudiée; son schéma structurel est donné cadre 11. Tous les amplificateurs sont alimentés en + 15 V et – 15 V. L'horloge délivre en H des signaux rectangulaires de fréquence constante.

a) Pour VO = –5 V, relever, en concordance de temps, les signaux V3, V1, V2, VS1, VS2.

b) D’après le schéma structurel du convertisseur (cadre 11) :

Le signal C permet de faire compter ou non le compteur.

· Donner l’équation logique de C en fonction de P et H.

· Représenter sur les chronogrammes (pour V0 = – 5 V), la zone où il y a comptage des impulsions d’horloge par le compteur.

· Que représente le nombre contenu dans le compteur ?
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cadre 11 : Schéma structurel.
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cadre 12 : Chronogrammes à compléter.
3.2.5. Réponse à la problématique du TP

· Pour les échantillons 1 et 2, donner le type de défaut et essayer de le quantifier.
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